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ATA Nº 013/2018 Da Sessão Ordinária - Realizada em 20/06/2018. 

Aos vinte dias do mês de junho de dois mil e dezoito, ás 16 horas (dezesseis 

horas), reuniram-se em Sessão Ordinária, na Sede do Poder Legislativo os 

seguintes Edis: ADEMAR JACÓ HAHN, ADRIANA T. MÜHL NEUHAUS, 

ADRIANO RODRIGO MATTGE, AUGUSTO JULIANO LISKA, IRNO 

LAVALL, MARCIO PINTO DA SILVA, MARCIO HOWE, PAULO 

LOPES GODOI e VALDIR JOSÉ VIEIRA. Verificando o número legal de 

Edis presentes, a Sessão foi aberta pelo Presidente Vereador ADRIANO 

RODRIGO MATTGE, que após colocou em votação a Ata da Sessão Anterior, 

sendo aprovada por unanimidade de votos. Dando continuidade à Sessão, 

realizou-se a leitura do expediente recebido do Prefeito Municipal: Mensagem nº 

005/2018 – Anexar documentos a Projeto Lei; Ofício nº 166/2018 – Respostas ao 

Ofício/Requerimento solicitado pela Câmara de Vereadores; Ofício nº 167/2018 

– Convite aos vereadores mirins; Ofício nº 185/2018 – Solicita cedência do espaço 

fisíco da câmara; Ofício Circular nº 001/2018 – “Seminário governança, Cultura 

e Turismo: Desafio dos Gaúchos”; Convite Festivig. Logo após foi feita a leitura 

dos expedientes recebidos de diversos: Comunicado nº 067687/2018 – FNDE-

Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação; Convite-PDT; Convite-

COMAJA Dep. de Turismo. Em seguida foi aberto o espaço para a Leitura dos 

Expedientes expedidos pelos vereadores: Ofício nº 101/2018 – Executivo 

Municipal; Ofício nº 102/2018 –DETRAN; Ofício nº 103/2018 – Executivo 

Municipal; Ofício nº 104/2018 – Secretária de Educação, Cultura, Desporto e 

Turismo; Ofício nº 105/2018 –CORSAN;  Ofício nº 106/2018 – Executivo 

Municipal; Ofício nº 107/2018 –ACIVG. Em seguida passou-se para o espaço dos 

expedientes apresentados pelos vereadores, onde foram apresentados os 

seguintes: -Requerimento nº 035/2018, de autoria do Ver. AUGUSTO JULIANO 

LISKA, que “Requer à Mesa Diretora, depois de discutido pelo Plenário e se 

aprovado for, que seja enviada correspondência para a Secretaria de Saúde e 

Assistência Social, com o intuito de solicitar que a Secretária Sr. Simone Patrícia 

Lammel compareça na próxima Sessão Plenária, que será realizada no dia 04 de 

julho de 2018, ás 16 horas, na Sede do Poder Legislativo para prestar 

esclarecimento sobre os investimentos das Emendas Parlamentares.”. Aprovado 

por unanimidade. Logo após passou-se para o espaço reservado aos pedidos 

verbais, onde os edis realizaram os seguintes pedidos: 1.Pedidos do Ver. 

MARCIO PINTO DA SILVA: -Parabenizou o Secretário de Obras Sr. IRTON 

DE WALLE pelos trabalhos realizados na Ponte do Barro Preto; -Solicitou ao 

Executivo Municipal, via Secretaria de Obras, a colocação de pedras na estrada 

que dá acesso a propriedade do Sr. Romeu Brenner; -Solicitou ao Executivo  
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.................................continuação da ATA Nº 013/2018 – De 20/06/2018. 

Municipal, via Secretaria de Educação, Cultura, Desporto e Turismo, informações 

sobre o caso ocorrido na Escola Municipal Leonel de Moura Brizola, referente ao 

cachimbo artesanal que estava com um aluno e foi apreendido. Considerando a 

gravidade do fato, busca-se saber como está o andamento desta investigação e 

quais as medidas estão sendo tomadas para que isso não ocorra novamente. 

2.Pedidos do Ver. AUGUSTO JULIANO LISKA: -Solicitou ao Executivo 

Municipal, via Secretaria de Obras, a recuperação da ponte localizada entra a 

propriedade do Sr. Rui Wink e Sr. Mario Wink, pois não está mais passando 

caminhão e máquinas agrícolas naquele local; 3. Pedido do Ver. ADEMAR 

JACÓ HAHN: -Solicitou o encaminhamento de um expediente para Escola 

Municipal Leonel de Moura Brizola, no sentido de parabenizar a Professor Simoni 

Royer Drehmer e os alunos do 4º Ano pelo projeto apresentado na Câmara de 

Vereadores na manhã do dia 20 de junho de 2018 sobre “Pedras Preciosas”. Além 

disso, também solicitou o encaminhamento de um expediente ao Sicredi 

agradecendo e parabenizando o apoio aos Projetos União Faz a Vida. 4.Pedidos 

da Verª. ADRIANA T. M. NEUHAUS: -Solicitou ao Executivo Municipal, 

Secretaria de Educação, Cultura, Desporto e Turismo, lista de documentos que 

comprovam situação da Coordenadora Pedagógica Fabiana Surkamp, 

principalmente o tempo de serviço da mesma em sala de aula. 5. Pedidos do 

Ver. ADRIANO R. MATTGE: -Solicitou ao Executivo Municipal, via secretaria 

competente que seja realizada a poda das árvores nas escolas municipais; -

Solicitou o encaminhamento de um expediente ao Capitão Moura, solicitando 

explicações sobre os policiais efetivos que não estão atuando 24horas em nosso 

município; -Solicitou ao Executivo Municipal reparos na iluminação interna do 

Ginásio Municipal. Além disso solicitou que o mesmo estude a possibilidade de 

quando realizada uma reforma no ginásio municipal, que seja revista a cor do 

palco e trocada, pois a cor preta prejudica a visibilidade para os jogadores de vôlei. 

Não havendo nenhum inscrito no espaço do pequeno expediente, não possuindo 

nenhum Projeto de Lei para ser discutido e votado e não havendo nenhum inscrito 

no espaço da tribuna livre, passou-se para o espaço das explicações pessoais, a 

Verª. ADRIANA T. M. NEUHAUS, foi a primeira a usar o espaço, onde fez suas 

colocações referentes as repostas que chegaram do Executivo Municipal para ela, 

mesmo não sendo completas, também pediu desculpas se ela se equivocou ao falar 

da merenda escolar. Além disso falou sobre a reunião das comissões, ressaltou 

sobre as alterações nos projetos, e agradeceu os colegas por aprovar a ideia de 

reunir as comissões em dia diferente da sessão plenária. Em seguida o Ver. 

MARCIO PINTO DA SILVA fez suas colocações sobre os juros do Fundo de  
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.................................continuação da ATA Nº 013/2018 – De 20/06/2018. 

Previdência dos Servidores Municipais. Comentou sobre a cobrança de dividas de 

alguns munícipes, porém ressaltou que o município não dá exemplo. Finalizou 

suas colocações falando das condições das estradas rurais e pedindo atenção do 

novo secretário de obras. Em seguida o Ver. VALDIR J. VIEIRA, que 

parabenizou o Ver. AUGUSTO J. LISKA pelo requerimento apresentado, e 

solicitou que a Secretária repense nos pedidos já solicitados por esta Casa 

referente a construção de um banheiro. Parabenizou a Ver. ADRIANA T. M. 

NEUHAUS pela ideia referente ao encontro das comissões, e apoiou as 

colocações dela referente a alteração dos projetos. Também comentou sobre os 

juros do Fundo de Previdência dos Servidores Municipais, e onde este valor 

poderia ser investido. Finalizou dizendo que a mudança deve começar a ser feita 

em nosso município, para depois quere mudar a nível de Brasil. Logo após o Ver. 

ADEMAR J. HAHN usou o espaço das explicações pessoais, momento em que 

falou sobre a apresentação da turma do 4º (quarto) ano da Escola Municipal de 

Ensino Fundamental Leonel de Moura Brizola sobre o projeto desenvoldido do 

assunto “Pedras Preciosas”, registrou que as pessoas que estiveram presente 

naquela manhã foram presenteados com aquela apresentação. Ressaltou que os 

vereadores apoiam todos os projetos que trazem beneficio para a educação. Falou 

sobre os Projetos União Faz a Vida. Além disso falou sobre o trabalho dos 

vereadores, e contou que fez uma pesquisa sobre este trabalho, e que a sociedade 

espera que todos sigam com os mesmos objetivos e que a mesma não quer saber 

das diferenças partidárias de cada um. Concluiu contando uma novidade em 

relação a segurança pública, dizendo que está vindo morar um policial na vila 

militar de nosso município. Continuando com os Trabalhos, o Presidente desta 

Casa solicitou que o Vice-Presidente, Vereador ADEMAR JACÓ HAHN 

assumisse o comando da Mesa, para que o Vereador pudesse ocupar o Espaço 

Regimental destinado às Explicações Pessoais, dessa maneira comentou também 

sobre a apresentação da turma do 4º (quarto) ano da Escola Municipal de Ensino 

Fundamental Leonel de Moura Brizola, e disse ter sido gratificante assistir as 

apresentações. Também relatou sore a reunião ocorrida com a Sra. Eliana 

Bortolon da RGE, onde foi relatado os problemas do município. Ainda na 

oportunidade falou sobre a troca de horário das comissões que vai funcionar muito 

bem. Comentou sobre uma CPI instalada na Câmara dos Deputados em Brasilia, 

onde deputados de nossa região assinaram sem saber o que estavam assinando. 

Finalizou dizendo que possui um descontentamento referente a alguns projetos 

que estão tramitando. Logo após o Ver. PAULO L. GODOI fez suas colocações 

no espaço das explicações pessoais, onde falou sobre sua cobrança em relação as  

................................................................................continua na fl. seguinte. 
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.................................continuação da ATA Nº 013/2018 – De 20/06/2018. 

reuniões de avaliação do Festival Nacional da Cuca com Linguiça, as quais foram 

prometidas pelos membros da diretoria da associação. O Edil ainda diz que se as 

mesmas não forem realizadas ele vota contra a realização do evento seguinte, 

mesmo sabendo a importância dele. Também falou que após ter comentado em 

sessão anterior sobre uma licitação de gêneros alimentícios, realizou um 

levantamento do preço de alguns produtos no mercado, e trouxe alguns resultados 

que obteve, fazendo algumas comparações. Também comentou sobre as 

colocações da Verª. ADRIANA T. M. NEUHAUS referente as alterações dos 

projetos. Finalizou falando sobre o Projeto de Lei que aumenta o valor do 

financiamento com o Badesul e solicita que o prefeito municipal venha até esta 

Casa de Leis e se comprometa com o pagamento do mesmo e se isso não acontecer 

ele vota contra o projeto de lei que está na casa. Considerando que foram essas as 

colocações dos vereadores inscritos no espaço das explicações pessoais. Findo a 

Ordem Dia e dados os avisos finais, foi comunicado a todos que a próxima Sessão 

Ordinária será realizada no dia 04 de junho de 2018 (quarta-feira), ás 16 horas 

(dezesseis horas), nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores (salvo 

em casos de convocação extraordinária). Ao mesmo tempo deu por encerrado os 

trabalhos dessa Reunião, que contou com a presença de Jaime Bergmeier, Bárbara 

Morgana Dahse, Ademir Wentz e Nestor Jung. Câmara Municipal de Vereadores 

– Victor Graeff/RS, aos 20 dias do mês de junho do ano de 

2018./././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././ 

 

ADRIANO RODRIGO MATTGE                      MARCIO HOWE  

                  Presidente          2º Secretário 
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